

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СТОРОНАМИ РУКОВОДЯЩИХ ПРИНЦИПОВ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ

Введение

Дополнительные вопросы, содержащиеся в этом модуле, подготовлены в соответствии с поручением Конференции Сторон, которое содержится в решении FCTC/COP5(11), Секретариату Конвенции "обновить схему отчетности, консультируясь, при необходимости, со Сторонами в целях содействия добровольному представлению Сторонами информации об использовании руководящих принципов, принятых Конференцией Сторон".

Соответственно, вопросы этого модуля разработаны с учетом содержания руководящих принципов и в дополнение к вопросам, которые уже включены в основной вопросник схемы отчетности по РКБТ ВОЗ. Вопросы, относящиеся к содержанию руководящих принципов, но уже включенные в основную схему отчетности, здесь не повторяются.

В ходе обсуждений на пятой сессии Конференции Сторон была подчеркнута важность сбора и обмена информацией об использовании Сторонами руководящих принципов и разработки схемы, которая позволила бы отразить всю сложность информации, подлежащей представлению Сторонами. Конференция также постановила, что такая информация будет предоставляться с использованием этого модуля на добровольной основе. Стороны призываются представлять при желании этот факультативный модуль наряду с их регулярными (обязательными) двухгодичными докладами об осуществлении.

Сторонам следует заполнить и представить подготовленную онлайн-анкету. Вопросы содержат три варианта ответов: "да", "нет" или "иное". Просьба пометить галочкой ответ "иное", если, например, предмет вопроса не имеет отношения к вашей юрисдикции; соответствующая информация отсутствует или данное конкретное мероприятие находится в процессе осуществления, но еще не завершено. При использовании варианта ответа "иное" просьба воспользоваться ясно выделенным полем для ввода данных, чтобы при необходимости/возможности сообщить подробности по вашему ответу. Разумеется, подробности можно также сообщить при выборе ответов "да" и "нет".

Представленные заполненные вопросники будут проанализированы и полученные выводы войдут в соответствующий глобальный доклад о ходе осуществления Конвенции. Они также будут отражены в базе данных об осуществлении РКБТ ВОЗ, что облегчит обмен информацией и надлежащей практикой в использовании руководящих принципов, утвержденных Конференцией Сторон.

При возникновении вопросов по использованию этой анкеты просьба обращаться по адресу: : coreporting@who.int.

БЫСТРЫЕ ССЫЛКИ К СЛЕДУЮЩИМ РАЗДЕЛАМ МОДУЛЯ:

[Раздел A](#)

[Раздел B](#)

[Раздел C](#)

[Раздел D](#)

[Раздел E](#)

[Раздел F](#)

[Раздел G](#)

ИСТОЧНИК ДОКЛАДА

НАЗВАНИЕ СТОРОНЫ

Кыргызская Республика

Ф.И.О. и должность сотрудника, отвечающего за подготовку доклада

Д-р Чинара Бекбасарова, Национальный координатор Министерства здравоохранения по борьбе против табака

Полное название учреждения

Министерство здравоохранения Кыргызской Республики

Почтовый адрес

г. Бишкекб 7200406 ул. Московская 148

Номер телефона

+996312890303;+996312301085

Номер факса

+996312301021

Эл. почта

smokefreekg@gmail.com

Отчетный период

01/04/2012-15/04/2014

Дата представления

30/04/2014

A. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 5.3 (относящиеся к разделу 3.1.2 основного вопросника) [Наверх](#)

A1 Информирете ли вы и просвещаете ли вы все ветви правительственной власти относительно необходимости защищать политику общественного здравоохранения по борьбе против табака от коммерческих и других (Рекомендация 1)

Да

A2 Приняты ли вами меры для обеспечения того, чтобы государственные органы и работающие в них лица взаимодействовали с табачной промышленностью лишь (Рекомендация 2)

Нет

A3 Взаимодействовали ли вы за последние два года каким-либо образом с табачной промышленностью, чтобы иметь возможность эффективно регулировать табачную промышленность и табачные изделия? (Рекомендации 2.1 и 2.2)

Нет

A3.1 A 3.1 Если да, то просьба указать, обеспечили ли вы прозрачность состоявшихся взаимодействий (например, осуществлялись ли они публично, в ходе публичных слушаний? Было ли сделано публичное уведомление о взаимодействии? Была ли общественность ознакомлена с отчетными материалами о таком взаимодействии?).

A3.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A4 Устанавливались ли вами какие-либо партнерские отношения или заключались ли вами не имеющие обязательной силы или не обеспеченные правовой санкцией соглашения, а также какие-либо добровольные соглашения с табачной промышленностью или любым субъектом или лицом, занимающимся продвижением ее интересов? (Рекомендация 3.1)

Нет

A4.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A5 Известно ли вам о каких-либо инициативах в отношении молодежи, просвещения общественности или в любой другой области, относящихся к борьбе против табака, которые были организованы или продвигаются табачной промышленностью в пределах вашей юрисдикции? (Рекомендация 3.2)

Нет

A5.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A6 Известно ли вам о каком-либо предложении помощи или предлагаемом законодательстве или политике по борьбе против табака, сформулированных табачной промышленностью или в сотрудничестве с ней? (Рекомендация 3.4)

Нет

A6.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A7 Сформулирован ли, принят ли и применяется ли вами кодекс поведения для государственных должностных лиц, предписывающий стандарты поведения, которые они должны соблюдать, имея дело с табачной промышленностью? (Рекомендация 4.2)

Нет

A7.1 Если да, то просьба представить экземпляры этого документа.

A8 Обязали ли вы государственных должностных лиц заявлять о прямых интересах в отношении табачной промышленности и отказываться от этих интересов? (Рекомендация 4.6)

Нет

A8.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A9 Принята ли вами политика недопущения того, чтобы какое-либо лицо, работающее в табачной промышленности или каком-либо образовании, занимающемся продвижением ее интересов, состояло членом какого-либо государственного органа, комитета или консультативной группы, формирующих или осуществляющих политику в области борьбы против табака или общественного здравоохранения? (Рекомендация 4.8)

Нет

A9.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A10 Предотвращаете ли вы назначение какого-либо лица, работающего в табачной промышленности или каком-либо субъекте, занимающемся продвижением ее интересов, членом делегаций на: (Рекомендация 4.9)

A10.1 заседаниях Конференции Сторон?

Да

A10.2 заседаниях вспомогательных органов Конференции Сторон?

Да

A10.3 заседаниях любых других органов, учрежденных во исполнение решений Конференции Сторон?

Да

A10.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A11 Введен ли у вас запрет на взносы от табачной промышленности или какого-либо другого субъекта, занимающегося продвижением ее интересов, политическим партиям, кандидатам или кампаниям? (Рекомендация 4.11)

Нет

A11.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A12 Обязали ли вы табачную промышленность периодически представлять информацию о: (Рекомендация 5.2)

A12.1 производстве табака и изготовлении табачных изделий?

Да

A12.2 доле рынка?

Нет

A12.3 затратах на маркетинг?

Нет

A12.4 доходах?

Нет

A12.5 лоббировании?

Нет

A12.6 благотворительности?

Нет

A12.7 взносах на политическую деятельность?

Нет

A12.8 любые другие виды деятельности, не запрещенные либо пока не запрещенные Статьей 13 Конвенции?

Нет

A12.9 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A13 Требуете ли вы раскрытия или регистрации: (Рекомендация 5.3)

A13.1 структур табачной промышленности?

Да

A13.2 организаций, аффилированных с табачной промышленностью?

Иное

A13.3 лиц, действующих от имени табачной промышленности, включая лоббистов?

Нет

A13.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A14 Предоставляете ли вы табачной промышленности какие-либо стимулы, привилегии, преимущества или преференциальные освобождения от налогов для создания или ведения бизнеса? (Рекомендации 7.1 и 7.3)

A14.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

A15 Существует ли в пределах вашей юрисдикции государственная табачная промышленность? (Рекомендация 8)

Нет

Если да, то просьба указать, обеспечивается ли вами:

A15.1 ... государственной табачной промышленности такой же режим, что и любому другому члену табачной промышленности, в плане определения и осуществления политики борьбы против табака?

A15.2 ... чтобы определение и осуществление

A15.3 ... чтобы представители государственной

A15.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

V. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 8 (относящиеся к разделу 3.2.2 основного вопросника) [Наверх](#)

V1 Для обеспечения поддержки и плавного осуществления вашего законодательства о защите от воздействия табачного дыма осуществляете ли вы: (Раздел "Информировать, консультировать и привлекать ...")

V1.1 среди общественных лидеров и лиц, формирующих общественное мнение, программы повышения информированности о рисках вторичного табачного дыма с помощью постоянных информационных кампаний в ходе разработки законодательства?

Да

V1.2 консультации с затрагиваемыми субъектами бизнеса и иными организациями и учреждениями в ходе разработки законодательства?

Иное

V1.3 просветительскую кампанию в преддверии реализации закона с целью информирования общественности и затрагиваемых заинтересованных сторон?

Да

V1.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

При разработке нормативных правовых актов требуется анализ регулятивного воздействия и обязательное общественное обсуждение путем размещения на сайте Правительства КР

В2 Налагает ли законодательство о защите от воздействия табачного дыма обязанность по его соблюдению на владельцев, управляющих или других лиц, отвечающих за затрагиваемые помещения? (Раздел "Обеспечение исполнения")

Да

Если да, то входит ли в их обязанности следующее:

В2.1 размещение на входе и в других соответствующих местах четких табличек, информирующих о запрещении курения?

Да

В2.2 удаление пепельниц из помещений?

Да

В2.3 контроль за соблюдением правил?

Да

В2.4 принятие разумных установленных мер к тому, чтобы в помещениях не курили?

Да

В2.5 Просьба сообщить при необходимости подробности.

В3 Предусмотрены ли законодательством о защите от воздействия табачного дыма штрафы или иные денежные наказания за нарушения? (Раздел "Обеспечение исполнения")

Да

В3.1 Если да, то считаете ли вы эти штрафы достаточно крупными, чтобы предотвратить нарушения?

Нет

В3.2 Просьба сообщить при необходимости подробности (например, число зарегистрированных нарушений и наложенных штрафов).

для физических лиц - от 100 до 300 сомов;
для должностных лиц- от 1000 до 2000 сомов;
для юридических лиц от 10000 до 50000 сомов (примерно 1000 USD)

В4 Допускает ли законодательство о защите от воздействия табачного дыма применение административных санкций, например приостановление действия лицензий на ведение дел в отношении фирм, неоднократно нарушивших закон? (Раздел "Обеспечение исполнения")

Нет

В4.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

В5 Предусмотрено ли законодательством о защите от воздействия табачного дыма, что граждане могут направлять жалобы, и уполномочивает ли оно любого человека или любую неправительственную организацию инициировать шаги с целью добиться соблюдения таких мер? (Раздел "Обеспечение исполнения")

Иное

В5.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

В6 Предусматривает ли законодательство о защите от воздействия табачного дыма бесплатную "горячую" телефонную линию или аналогичную систему, чтобы побудить население сообщать о нарушениях? (Раздел "Обеспечение исполнения")

Иное

В6.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Специальной телефонной линии нет, однако граждане или организации могут обращаться письменной жалобой уполномоченные государственные органы

С. Вопросы по частичным руководящим принципам осуществления Статей 9 и 10 (относящиеся к разделам 3.2.3 и 3.2.4 основного вопросника) Наверх

С1 Существует ли в вашей юрисдикции какая-либо лаборатория, способная проводить измерения состава и выделяемых продуктов табачных изделий, доступных на вашем рынке? (Разделы 2.4; 2.5)

Нет

С1.1 Если да, то просьба указать, была ли лаборатория, производящая тестирования и измерения, аккредитована признанной сертифицирующей организацией в соответствии со Стандартом 17025 (Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий) Международной организации по стандартизации (ISO).

С1.2 Если да, то просьба указать, являются ли лаборатории, используемые для целей обеспечения соблюдения установленных требований, государственными или независимыми лабораториями, которые напрямую или косвенно не принадлежат табачной промышленности и не контролируются ею?

С 1.3 Если нет, то просьба указать, где производятся такие измерения, если они имеют место, в отношении табачных изделий, доступных на вашем национальном рынке?

только данные представляемые производителями или импортерами при необходимости и в ежегодных отчетах

С1.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

С2 Требуется ли вы от производителей и импортеров табачных изделий раскрывать государственному органам информацию об ингредиентах, используемых при изготовлении табачных изделий? (Раздел 3.1.1)

Да

С2.1 Если да, то такую информацию требуется раскрывать:

С2.1.1 с установленными интервалами?

Иное

С2.1.2 по видам продукции?

Нет

С2.1.3 по каждому бренду внутри семейства брендов?

Нет

С2.1.4 об их количествах на единицу каждого табачного изделия?

Нет

С2.1.5 об ингредиентах в компонентах изделий (например, в фильтре, бумаге, клее)?

Нет

С2.1.6 о сорте (сортах) используемых табачных листьев (например, виргинский, берли, ориентал)?

Нет

С2.1.7 о доле восстановленного табака в процентах?

Нет

С2.1.8 о доле объемно-расширенного табака в процентах?

Нет

С2.2 Требуется ли вы от производителей и импортеров уведомлять государственные органы о любых изменениях в ингредиентах табачных изделий при или до внесения изменения?

Нет

С2.3 Требуется ли вы от производителей сообщать название, адрес и другую контактную информацию поставщика каждого ингредиента?

Нет

C2.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Регулируете ли вы с помощью запретов или ограничений следующие ингредиенты табачных изделий: (Раздел 3.1.2)

C3.1 ингредиенты, которые могут использоваться для повышения вкусовой привлекательности табачных изделий (например, сахар, подсластители)?

Нет

C3.2 вкусоароматические вещества (например, бензальдегид, мальтол, ментол и ванилин) или специи и пряные травы для повышения вкусовой привлекательности (например, корицу, имбирь, и мяту)?

Нет

C3.3 красящие ингредиенты (например, чернила, пигменты)?

Нет

C3.4 ингредиенты для создания представления о том, что изделия имеют полезные для здоровья свойства (например, витамины, фрукты и овощи, аминокислоты, эссенциальные жирные кислоты)?

Нет

C3.5 ингредиенты, ассоциируемые с энергичностью и бодростью (например, кофеин, таурин)?

Нет

C3.6 Просьба сообщить при необходимости подробности.

C4 Требуется ли вам, чтобы сигареты, реализуемые на вашем рынке, соответствовали стандартам в отношении пониженной способности вызывать возгорание? (Раздел 3.3.2.1)

Нет

C4.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

C5 Требуется ли вам от производителей и импортеров табачных изделий раскрывать государственным органам следующую информацию: (Раздел 3.4)

C5.1 характеристики изделий, например элементы дизайна?

Нет

C5.2 отчеты о лабораторных тестах с целью измерения какого-либо конкретного элемента дизайна?

Нет

C5.3 общую информации о фирмах, включая название, почтовый адрес и контактную информацию главного места ведения бизнеса и каждого производственного и импортирующего подразделения?

Нет

C5.4 по каждому бренду в рамках семейства брендов, информацию об объеме продаж в единицах (например, количество сигарет или сигар или вес табака для самокруток)

Нет

C5.5 Просьба сообщить при необходимости подробности.

C6 В связи с обеспечением соблюдения мер, предусмотренных Статьями 9 и 10 Конвенции: (Раздел 4)

C6.1 установлен ли вашим законодательством орган или органы, отвечающие за обеспечение соблюдения норм?

Да

C6.2 если да, то существует ли в рамках в этого органа или органов инфраструктура, необходимая для мониторинга и обеспечения соблюдения норм?

Да

C6.3 используете ли вы инспекторов или агентов по правоприменению для проведения

регулярных посещений производственных и импортирующих объектов, а также торговых точек для обеспечения соблюдения норм?

Да

С6.4 установлен ли вами крайний срок, после которого табачная промышленность и розничная торговля должны поставлять только табачные изделия, которые отвечают соответствующим требованиям?

Иное

С6.5 установлен ли вами крайний срок, после которого табачная промышленность и розничная торговля должны поставлять только сигареты, отвечающие предписанному стандарту на ПСВВ?

Нет

С6.6 проводятся ли у вас посещения производственных объектов с целью проверки того, не используется ли какой-либо запрещенный или подпадающий под ограничения ингредиент?

Нет

С6.7 в целях удержания от несоблюдения соответствующего закона установили ли вы надлежащие санкции, например уголовные санкции, денежные штрафы, коррективные меры и приостановку действия, ограничение действия или аннулирование лицензий на осуществление деловой активности и импортных операций?

Да

С6.8 обеспечиваете ли вы наложение ареста на табачные изделия, не соответствующие установленным требованиям, лишение прав на такие изделия и их уничтожение под наблюдением, в соответствии с национальным законодательством?

Да

С6.9 установлен ли вами диапазон штрафов или иных наказаний, соответствующих тяжести нарушения?

Да

С6.10 Просьба сообщить при необходимости подробности.

для физических лиц - от 100 до 300 сомов;
для должностных лиц- от 1000 до 2000 сомов;
для юридических лиц от 10000 до 50000 сомов (примерно 1000 USD)

С7 Используете ли вы стратегию взятия проб для проверки табачных изделий: (Раздел 4.6)

С7.1 на наличие запрещенных или подпадающих под ограничения ингредиентов?

Иное

С7.2 для установления их соответствия предписанному стандарту на ПСВВ?

Нет

С8 Используете ли вы или рассматривалась ли вами возможность использовать следующие средства финансирования мер регулирования табачных изделий путем переложения затрат на табачную промышленность и розничную торговлю: (Дополнение 1 и Раздел 2.3)

С8.1 сборы за регистрацию табачных изделий?

Да

С8.2 специальные налоги на табак?

Нет

С8.3 лицензионные сборы за производство и/или импорт табака?

Нет

С8.4 лицензии на продажу табака для оптовых и/или розничных торговцев табаком?

Нет

С8.5 наложение на табачную промышленность и розничных торговцев табаком штрафов за несоблюдение установленных требований, например административных денежных штрафов?

Да

C8.6 ежегодные сборы с табачной промышленности и розничных торговцев табаком за надзор/контроль за табаком?

Нет

C8.7 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 11 (относящиеся к Разделу 3.2.5 основного вопросника) [Наверх](#)

D1 Установлено ли вашим законодательством требование размещать предупреждения о вреде для здоровья как на лицевой, так и на обратной стороне каждой упаковки, а не только на одной стороне? (Раздел "Размещение")

Да

D1.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Каждая пачка и упаковка табачного изделия должны содержать предупреждение о вреде табака на государственном и официальном языках, занимающее не менее 40 процентов основной площади передней и задней сторон пачки и упаковки табачных изделий в виде текстовой надписи, рисунков и/или пиктограмм.

Текст предупреждения должен соответствовать следующим требованиям:

- быть ясным и разборчивым;
- напечатан способом, исключающим удаление, в нижнем регистре пачки и упаковки, выровненный по центру, параллельно верхнему краю пачки, черным жирным шрифтом Helvetica на белом фоне;
- размещен на поверхности пачки (упаковки), где надпись не может быть повреждена при ее открытии;
- не может быть скрытым, незаметным, легко удаляемым, прерванным другими записями и рисунками.

D2 Должны ли согласно вашему законодательству предупреждения о вреде для здоровья помещаться в верхней, а не нижней части основной маркированной поверхности? (Раздел "Размещение")

Нет

D2.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D3 Требуется ли ваше законодательство исключать обрамление вокруг предупреждения о вреде для здоровья из площади этого предупреждения? (Раздел "Размеры")

Нет

D3.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

должен быть отделен от торговой марки и остальных изображений на пачке рамкой толщиной в 3 миллиметра черного цвета. При определении размера предупреждения размер рамки не учитывается;

D4 Требуется ли ваше законодательство периодически сменять предупреждения: (Раздел "Периодическая смена")

D4.1 параллельно используя различные предупреждения и сообщения о вреде для здоровья?

Да

D4.2 устанавливая дату замены предупреждения и сообщения о вреде для здоровья, например на новый набор предупреждений по прошествии 12-36 месяцев?

Да

D4.3 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Содержание текста предупреждения о вреде табака, рисунков и/или пиктограмм о вреде потребления табачных изделий для здоровья населения утверждается уполномоченным государственным органом Кыргызской Республики в области здравоохранения и не реже одного раза в три года меняется.

D4.4 Если ни один из двух методов, указанных в D4.1 и D4.2 выше, не применяется, то

просьба сообщить, как осуществляется периодическая смена.

D5 Отражены ли в ваших предупреждениях о вреде для здоровья следующие вопросы: (Разделы "Содержание сообщений" и " Ориентация на подгруппы населения ")

D5.1 вредные последствия употребления табака для здоровья?

Да

D5.2 последствия воздействия табачного дыма?

Да

D5.3 рекомендации относительно прекращения употребления?

Да

D5.4 аддиктивный характер табака?

Да

D5.5 отрицательные экономические и социальные последствия (например, ежегодные расходы на приобретение табачных изделий)?

Нет

D5.6 воздействие употребления табака на других людей (например, преждевременная болезнь отца, вызванная курением, или смерть близких людей из-за воздействия табачного дыма)?

Нет

D5.7 методы табачной промышленности?

Нет

D5.8 целевые подгруппы населения, например молодежь?

Нет

D5.9 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D6 Запрещает ли ваше законодательство помещать на упаковке и маркировке табачных изделий количественную информацию о компонентах и выделяемых продуктах табачных изделий (например, смолах, никотине и окиси углерода), в том числе при использовании в качестве части фирменной или торговой марки? (Раздел "Компоненты и выделяемые продукты")

Иное

D6.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D7 Проводите ли вы домаркетинговое тестирование предупреждений и сообщений о вреде для здоровья, которые планируется поместить на упаковку табачных изделий? (Раздел "Предпродажное тестирование")

Иное

D7.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D8 Запрещает ли ваше законодательство помещать на упаковке табачных изделий даты истечения срока годности? (Раздел "Предотвращение вводящей в заблуждение или обманной упаковки и маркировки")

Да

D8.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D9 Устанавливает ли ваше законодательство об упаковке и маркировке те же требования в отношении табачных изделий, продаваемых в магазинах беспопышной торговли, что и в отношении табачных изделий, продаваемых в обычных магазинах? (Раздел "Охват изделий")

Да

D9.1 Если вы ответили "нет", то чем отличаются требования в отношении упаковки и маркировки табачных изделий, продаваемых в магазинах беспопышной торговли?

на территории Кыргызстана

D9.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D10 Предписывает ли ваше законодательство использовать простую упаковку (например, запрещает помещать на упаковке логотипы, цвета, фирменные изображения или рекламную информацию за исключением названий бренда и изделия с использованием стандартного цвета и шрифта)? (Раздел "Простая упаковка")

Нет

D10.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D11 Проводите ли вы домаркетинговое тестирование предупреждений и сообщений о вреде для здоровья, которые планируется поместить на упаковку табачных изделий? (Раздел "Предпродажное тестирование")

Иное

D11.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Опрос населения и общественное обсуждение

D12 В связи с обеспечением осуществления мер, предусмотренных Статьей 11 Конвенции: (Раздел "Юридические меры" и "Обеспечение исполнения")

D12.1 Предусмотрены ли законодательством об упаковке и маркировке табачных изделий штрафы или иные санкции за нарушения?

Да

D12.2 Если да, то считаете ли вы, что эти штрафы соответствуют тяжести нарушений и достаточно велики, чтобы предотвратить нарушения?

Нет

D12.3 Используете ли вы инспекторов или агентов по правоприменению для проведения регулярных выборочных проверок табачных изделий на объектах производителей и импортеров, а также в пунктах продажи, чтобы обеспечить соответствие упаковки и маркировки требованиям закона?

Да

D12.4 Просьба сообщить при необходимости подробности (например, число зарегистрированных нарушений и наложенных штрафов).

D13 Проводите ли вы оценку воздействия мер в отношении упаковки и маркировки на целевые группы населения (например, измеряя такие аспекты, как заметность, понимание, доверие, информативность, запоминаемость и личностная актуальность предупреждений и сообщений о вреде для здоровья)? (Раздел "Воздействие на население")

Да

D13.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

D14 Обмениваетесь ли вы с другими Сторонами юридическим и иным опытом противодействия аргументам табачной промышленности против мер в отношении упаковки и маркировки? (Раздел "Международное сотрудничество")

Иное

D14.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

E. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 12 (относящиеся к Разделу 3.2.6 основного вопросника) [Наверх](#)

E1 Создали ли вы инфраструктуру в поддержку просвещения, передачи информации и подготовки населения? (Раздел "Обеспечение инфраструктуры для повышения информированности населения")

Да

E1.1 Если да, то просьба описать ее функции.

E2 Разработан ли вами план осуществления деятельности в области просвещения,

передачи информации и подготовки в рамках вашей всесторонней программы борьбы против табака? (Раздел "Обеспечение инфраструктуры для повышения информированности населения")

Да

E2.1 Если да, то просьба сообщить подробности о его содержании.

E3 Существует ли у вас в стране какой-либо веб-сайт по просвещению, передаче информации и подготовке, например, чтобы информировать о примерах успешной работы и рассматривать вопросы осуществления Статьи 12 Конвенции? (Раздел "Практическое осуществление эффективных программ просвещения, передачи информации и подготовки")

Да

E3.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

www.help.kg

E4 Привлекаете ли вы активно членов гражданского общества к участию в различных этапах программ просвещения, передачи информации и подготовки, например в планировании, разработке, осуществлении, мониторинге и оценке? (Раздел "Участие гражданского общества")

Да

E4.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

E5 Финансирует ли или софинансирует ли какая-либо табачная фирма в вашей стране какие-либо программы профилактики среди молодежи (Всемирная организация здравоохранения продемонстрировала их неэффективность и даже контрпродуктивность и публично осудила их)? (Раздел "Обеспечение широкого доступа к информации о табачной промышленности")

Нет

E5.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

нет такой информации

E6 Как, если это имеет место, вы повышаете информированность об осуществлении Конвенции в соответствующих международных организациях, платформах и гражданском обществе, с тем чтобы повышение информированности о Конвенции не ограничивалось совещаниями по борьбе против табака и сектором здравоохранения? (Раздел "Укрепление международного сотрудничества")

E7 Осуществляете ли вы на регулярной основе мониторинг и оценку ваших программ в области просвещения, передачи информации и подготовки? (Раздел "Мониторинг осуществления и пересмотр руководящих принципов")

Да

E7.1 Если да, то используете ли вы результаты процессов мониторинга и оценки для совершенствования программ?

Да

E7.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

E8 Проводилась ли в вашей стране за последние два года антитабачная кампания в СМИ: (Дополнение 5 и раздел "Практическое осуществление эффективных программ просвещения, передачи информации и подготовки")

E8.1 по телевидению?

Да

E8.2 по радио?

Да

E8.3 с использованием рекламных щитов?

Да

E8.4 с использованием любых других средств массовой информации?

Да

E8.5 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 13 (относящиеся к Разделу 3.2.7 основного вопросника) [Наверх](#)

F1 Допускаете ли вы какое-либо исключение из полного запрета на рекламу и стимулирование продажи табака и спонсорство за счет табака для цели предоставления информации о продукции участникам торговли табаком? (Раздел: "Передача информации в рамках торговли табаком")

Да

F1.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

разрешается реклама табачной продукции в местах торговли

F2 Если вами установлено требование о раскрытии табачной промышленностью перед соответствующими государственными органами расходов на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство, которые еще не запрещены, такая информация: (Раздел "Обязанности, связанные со статьей 13.4 конвенции")

F2.1 должна предоставляться с регулярными интервалами, предписанными законом?

F2.2 предоставляется по конкретным запросам?

F2.3 должна предоставляться как в целом, так и в разбивке по брендам?

F2.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F3 Если вами установлено требование о раскрытии табачной промышленностью перед соответствующими государственными органами расходов на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство, которые еще не запрещены, предписано ли предоставлять следующую информацию: (Раздел "Обязанности, связанные со статьей 13.4 конвенции")

F3.1 характер рекламы, стимулирования продажи или спонсорства, включая их содержание, форму и тип средства массовой информации?

F3.2 размещение и масштабы или частота рекламы, стимулирования продажи или спонсорства?

F3.3 раскрытие всех субъектов, участвующих в рекламе, стимулировании продажи или спонсорстве, включая рекламные и производственные компании?

F3.4 в случае трансграничной рекламы, стимулирования продажи или спонсорства, исходящих с территории одной из Сторон, указывать территорию или территории, для которых они предназначены или которых они могут достигать?

F3.5 сумма финансовых или иных ресурсов, используемых для рекламы, стимулирования продажи или спонсорства?

F3.6 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F4 Если вы ответили "Да" на любой из вопросов в разделах F3 и F4, то требуете ли вы, чтобы такая информация являлась легкодоступной для населения (например, через Интернет), обеспечивая при этом защиту торговых секретов? (Раздел "Обязанности, связанные со статьей 13.4 конвенции")

F4.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F5 Указаны ли в вашем законодательстве субъекты, ответственные за рекламу и стимулирование продажи табака и спонсорство за его счет? (Раздел "Ответственные субъекты")

Да

F5.1 Если вы ответили "Да", то предусмотрено ли вашим законодательством, что:

F5.1.1 главная ответственность возлагается на инициатора рекламы, стимулирования продажи или спонсорства, обычно на производителей табачных изделий, оптовых торговцев, импортеров, розничных торговцев и их агентов и ассоциации?

Да

F5.1.2 лица или субъекты, которые производят или публикуют медийные материалы не должны в них включать рекламу, стимулирование продажи табака и спонсорство за его счет?

Да

F5.1.3 лица или субъекты, например организаторы мероприятий, спортсмены и знаменитости не должны участвовать в рекламе, стимулировании продажи табака и спонсорстве за его счет?

Да

F5.1.4 субъекты, причастные к аналоговым или цифровым средствам массовой информации и коммуникациям, должны устранить или отключить доступ к материалам, узнав о рекламе, стимулировании продажи табака и спонсорстве за его счет?

Нет

F6 Если вы включили в свое законодательство запрет на трансграничную рекламу, исходящую с вашей территории, то распространяется ли этот запрет на: (Раздел "Трансграничная реклама, стимулирование продажи и спонсорство, исходящие с территории Стороны (исходящий материал)")

F6.1 все публикации и продукцию, напечатанные или произведенные на вашей территории, независимо от того, ориентированы ли они на лиц, находящихся на вашей территории, или на лиц, находящихся на территории других государств?

F6.2 размещение табачной рекламы, стимулирование продажи и спонсорство в Интернете или посредством иной трансграничной коммуникационной технологии любым лицом или субъектом, находящимся на вашей территории?

F6.3 любое лицо или любого субъекта, осуществляющего табачную рекламу, стимулирование продажи и спонсорство, которые могут быть получены в другом государстве?

F6.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F7 Если вы включили в свое законодательство запрет на трансграничную рекламу, поступающую на вашу территорию, то охватывает ли этот запрет: (Раздел "Трансграничная реклама, стимулирование продажи и спонсорство, поступающие на территорию Стороны")

F7.1 публикации и продукцию, напечатанные или произведенные в других государствах и поступающие на вашу территорию или предназначенные для лиц, находящихся на вашей территории?

F7.2 все материалы Интернета, доступные на вашей территории?

F7.3 любой другой аудио, видео или аудиовизуальный материал, распространяемый на вашей территории или иным образом поступающий на вашу территорию, независимо от того, ориентирован ли он или нет на лиц, находящихся на вашей территории?

F7.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F8 Установлены и применяются ли вами наказания в случаях несоблюдения ваших требований в отношении табачной рекламы, стимулирования продажи и спонсорства? (Раздел "Внутреннее применение ...")

Да

F8.1 Если это так, то включают ли также наказания обязанность исправить нарушение (например, устранив рекламу, стимулирование продажи или спонсорство; опубликовав судебные решения в форме, которую определит суд, и за счет стороны или сторон, указанных судом, и оплатив коррективную контр-рекламу).

Да

F8.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F9 Назначен ли вами компетентный независимый орган для мониторинга и применения законов и предоставлены ли ему необходимые полномочия и ресурсы? (Раздел "Мониторинг, правоприменение и доступ к правосудию")

Иное

F9.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

F10 Предусматривает ли ваше законодательство участие гражданского общества в мониторинге и обеспечении применения закона? (Раздел "Мониторинг, правоприменение и доступ к правосудию")

Иное

F10.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

G. Вопросы по руководящим принципам осуществления Статьи 14 (относящиеся к Разделу 3.2.8 основного вопросника) [Наверх](#)

G1 Проводился ли когда-нибудь вами национальный ситуационный анализ в области прекращения употребления табака и лечения табачной зависимости? (Раздел "Развитие инфраструктуры для цели поддержки прекращения употребления табака и лечения табачной зависимости")

Да

G1.1 Просьба сообщить при необходимости подробности.

G2 Поддерживаете ли вы современную легкодоступную систему информации о: (Раздел "Наладить или укрепить национальную координацию")

G2.1 существующих услугах в области прекращения употребления табака?

Да

G2.2 квалифицированных провайдеров услуг для потребителей табака?

Иное

G2.3 Просьба сообщить при необходимости подробности.

G3 Разработали ли вы и осуществляете ли национальную стратегию прекращения употребления табака, призванную содействовать отказу от употребления табака и обеспечить лечение табачной зависимости? (Раздел "Разработать и распространить всесторонние руководящие принципы")

Да

G3.1 Если да, то эта стратегия:

G3.1.1 является отдельным документом?

Нет

G3.1.2 включена во всестороннюю межсекторальную национальную стратегию борьбы против табака (в соответствии со Статьей 5.1 Конвенции)?

Да

G3.1.3 включена в другую национальную стратегию с более широким охватом (например, национальную стратегию или программу в области медико-санитарного обслуживания, общественного здравоохранения, содействия укреплению здоровья)

Да

G3.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

Государственную программу по борьбе против табака
Национальную программу контроля и профилактики НИЗ,
Национальную программу реформирования здравоохранения "Ден-Соолук"

G4 Если вы разработали национальную стратегию прекращения употребления табака и руководящие принципы в отношении лечения, то обладают ли они следующими основными параметрами? (Раздел "Разработать и распространить всесторонние руководящие принципы")

G4.1 Был ли процесс их разработки огражден от любых фактических и потенциальных конфликтов интересов?

Иное

G4.2 были ли они разработаны в сотрудничестве с основными заинтересованными сторонами, включая помимо прочего ученых, занимающихся проблемами здравоохранения, профессиональные организации в области здравоохранения, работников здравоохранения, преподавателей, лиц, работающих с молодежью, и неправительственные организации, которые обладают соответствующими знаниями и опытом в этой области?

G4.3 была ли работа над ними поручена или возглавлена правительством, однако при активном партнерстве и консультациях с другими основными заинтересованными сторонами?

G4.4 Если вы ответили "Да" на любой из вопросов выше, то просьба сообщить подробности.

В настоящее время разрабатывается

G5 Обеспечена ли у вас обязательная регистрация факта употребления табака в: (Раздел "Ввести обязательную регистрацию употребления табака в истории болезни")

G5.1 всех историях болезни?

Да

G5.2 в свидетельствах о смерти?

Нет

G5.3 Просьба сообщить при необходимости подробности.

G6 Рассматривался ли вами вопрос об устойчивом источнике финансирования помощи для прекращения употребления табака с помощью: (Раздел "Создать устойчивый источник финансирования помощи для прекращения употребления табака")

G6.1 специальных налогов на табак?

Да

G6.2 лицензионных сборов за производство и/или импорт табачных изделий?

Да

G6.3 сборов за регистрацию табачных изделий?

Нет

G6.4 лицензий на продажу табака для оптовых и розничных торговцев?

Нет

G6.5 сборов с табачной промышленности и розничных торговцев за несоблюдение установленных требований, например административных денежных штрафов?

Да

G6.6 ежегодных сборов с табачной промышленности и розничных торговцев табаком за надзор/контроль за табаком?

Нет

G6.7 Просьба сообщить при необходимости подробности.

В соответствии со статьей 17 основного закона по борьбе против табака

Статья 17. Финансирование мероприятий по охране здоровья граждан от вредного воздействия табака один из источников

финансирования мероприятий по защите здоровья граждан от вредного воздействия табака признано средства производителей и импортеров табачных изделий на территории Кыргызской Республики;

Однако разработанные механизмы их отчисления до сих пор не проходят из-за высокой табачной лобби

G7 Включили ли вы краткие консультации в следующие структуры вашей системы здравоохранения: (Раздел "Разработать подходы на уровне населения")

G7.1 первичную медико-санитарную помощь?

Да

G7.2 вторичное и третичное медицинское обслуживание?

Да

G7.3 специализированные системы медицинской помощи?

Да

G7.4 Просьба сообщить при необходимости подробности.

G8 Какой процент работников здравоохранения был обучен проведению кратких консультаций? (Раздел "Разработать подходы на уровне населения")

50

G9 Функционирует ли в вашей юрисдикции телефонная линия для прекращения курения? (Раздел "Разработать подходы на уровне населения")

Иное

G9.1 Если да, то просьба указать, обладают ли телефонные службы прекращения курения следующими качествами:

G9.1.1 являются ли они бесплатными?

Да

G9.1.2 предлагают ли они поддержку по собственной инициативе?

Да

G9.1.3 обеспечивают ли они поддержку в случаях обращения к ним?

Да

G9.1.4 ведется ли широкая пропаганда и реклама этих служб?

Да

G9.1.5 указывается ли телефон линии прекращения курения на упаковках табачных изделий?

Да

G9.2 Просьба сообщить при необходимости подробности.

телефонная служба прекращения курения вновь начинает работать, должны появиться на упаковках табачных изделий так как в дизайне разработанного проекта содержатся

G10 Включено ли в перечни основных лекарственных средств вашей страны какое-либо средство никотинозамещающей терапии или любое иное фармацевтическое средство для прекращения курения? (Раздел "Обеспечить наличие медицинских препаратов")

Да

G10.1 Если да, то просьба указать год включения такого средства/средств в этот перечень и сообщить при необходимости другие подробности.

Варениклин, цитизин

G11 Используется ли в вашей юрисдикции какой-либо новый и новаторский подход в деле содействия отказу от употребления табака и обеспечения лечения от табачной зависимости? Просьба указать, применяются ли один или более подходов из следующего перечня в вашем случае: (Раздел "Учитывать появляющиеся данные исследований и новаторские подходы и каналы передачи информации")

G11.1 проведение национального дня без курения

Нет

G11.1.1 Если да, то какого числа он проводится?

G11.2 рассылка сообщений на сотовые телефоны

Нет

G11.3 оказание поддержки для изменения поведения через Интернет

Да

G11.4 использование электронных каналов передачи информации, например радио, для распространения сообщений в отношении прекращения употребления табака

Да

G11.5 местные каналы информации, обеспечивающие широкий доступ на массовом уровне

Да

G11.6 использование цитизина в лечении табачной зависимости

Да

G11.7 Просьба сообщить подробности или указать в соответствующем случае любой иной используемый подход.

G12 Осуществляете ли вы мониторинг и оценку стратегий и программ прекращения употребления табачных изделий и лечения табачной зависимости: (Раздел "Мониторинг и оценка")

Иное

G12.1 с целью отслеживания тенденций?

Да

G12.2 с целью мониторинга результатов лечения?

Да

G12.3 Если вы ответили "Да" на любой из этих вопросов, то просьба привести примеры показателей процессов и результатов, используемых при мониторинге и оценке стратегий и программ.

Кыргызско-Финский проект по профилактике и прекращения курения в Чуйской области за 2011-2013 годы выявил снижение уровня курения до 3% среди населения